

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 (只有中文)

2012年9月14日（星期五）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（九月十四日）在政府总部与传媒谈话的全文：

财经事务及库务局局长：谈到 QE3 的背景，在推出几轮量化宽松措施后，市场已看到这类措施对经济的影响是轻微的、令人存疑的。本次推出的第三轮量化宽松措施是他们明显看到一个情况，就是以往的量化宽松措施对经济的影响是有限的，因此本次要加大力度出招，超过市场的预期，希望造成一个心理效应，推高某些资产的价格，后果是这项政策会带来不明朗因素，而其影响是很大的。由于美国经济正处于低迷的景况，全球经济现在都正在放缓，在这情况下推出来的招数，会促使某些资产价格提升，导致市场有一些情绪性的反应，譬如今日的股市正正可以见到市场有些风险性的投资行为因此而增加，不明朗的因素会为全球不同市场带来不同的风险，我认为大家都要小心留意。

经济方面并不会因为 QE3 推出而有所改善，反而宏观经济，无论是欧洲也好，亚洲也好亦会相对地转慢，所以每个投资者要明察现在处于怎么样的景况。政府方面，我们会密切注视，这些措施对我们的经济及市场所产生的风险，一定会有相应的措施来应对。

记者：现时资金流向大增……会否看到资金将会流入香港？楼市方面会否有再炒高的反应，政府会否再出招？

财经事务及库务局局长：资金当然会周围游走，我相信首轮资金的影响会反映在股市和全球性的商品价格上，这会是实时的反应，带来的后果是经济可能因而更加困难，例如商品价格的提升，将会促使经济复苏更加困难。

至于有多少资金会流进香港的楼市是存疑的，市场会有情绪反应，因为有 QE3 这类政策出台可能导致市场的情绪反应，引伸带来很多这类投资活动变得活跃，所以我们要留意尾随而来相关的变化，并密切监控 QE3 的出台对我们的经济和金融市场风险所带来的挑战。

记者：政府会否考虑延长 SSD（额外印花税）来打击炒风，或早点出手？

财经事务及库务局局长：我们正密切关注市场的发展，对任何导致经济和金融市场产生风险的事情，我们会密切监察，在适当时候当然会有政策出台。

记者：SSD……？

财经事务及库务局局长：在适当的时候，我们一定会推出相应的政策。

完